Planteo del problema. E 1 problema es encontrar las cantidades

de los distintos alimenton de la dieta, (xl, Xyy eeny xn), que

satisfagan las condiciones establecidas. Es deoir:
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Notas Las inoégnitas Xys Xyp eeey X deben ser no-negativos poxr
la naturalega del problema. Entoncee se tiene la ocondicidén adi-

oionals i 9 )0 J. 1’ 2, seayg N,

J

En notacién matricial; el planieo se reduce as
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Obsérvese que el problema de le dieta tiene una estructura
seme jante a la forma (?) congiderada en la dafinibién del pro-
blema general de programacién linesl. 4 la funcién lineal, que
se va a minimigar en este caso, se le llama funcién objetiva u
gbjetivo del problema y al conjunto de relaciones entre las inog-
nitas, que son desigualdades en el problems de la dieta, se le

llama conjunio de restricciones,

Is solucién del problema no serd disoutida por ahora, pero
se pusden deducir slgunas observaciones sobre la funoién objetive

(funcién de costo total de la dieta) y sobre los resultados de un

problema especifico. For ejemplo, los costos de los alimentos do-

penden, en clerta forma, de las cantidades que ®8 vayan a COmMPIar
El resultedo puede contener alimentos
Estos son aspeotos

para proporoionar la dieta.
que no-proporcionen una dieta apeteoibls, etoc.
préoticos del problema que no deben ser pub-estimados en los pPro-

blemas de optimigaoibn.
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precio d del artioule Aj, inoluyendo utilidad, determinar la
producoldn wmemanal que proporcione el méxime ingresso total.

Tabulsocidn.

Denctemos por X ol nlmere de unidades del artfoulo &d que
deberd fabricarse pars obtener méximo ingreso totel. En uua tabla,
los datoe del problema pueden presentarse de la siguiente maneras
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Planteo. De asouerdo con el enunciado, el planteo matemitico del pro-

blems es el sigulentes
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Puento qus los 13 deben ser no-negativos, se tiene la oon-
dioién adicional:

IJ}O; 3'1,2,...,11.
Bn notacidén metricial, el problema se reduce at

Maximigart I = PX
AXLD
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12,12 Problems de treneporte. Una compafiia que fabrica refrige-
radores tiene 3} almacenss Al, A, Aa, distribufdes en cierta mona
geogrffioa. Bupongamos que las existencias en los almacenes son
20, 40 y 40 unidades respeotivamente, ouando sus cinco tiendas

5 i e8PO0-
Tl, Tﬂ’ T3, '1‘4 y T5’ golicitan 20, 10, 15, 30 y 25 unidades resp

tivamente., Iloe costos de transporte por unidad de los almacenes &
osda una de las tlendas son leos siguientes:

Costoe/
Unidad

A

K |

95 30

A

3

El problema es determinar oufnias unidades deberin transpor=—

tarse de cada almaoén a cada tienda de manera que el costo total de

375.

transporte nes minime y que se satisfagan las demandas de las tiendes,

Tabulaoidn, Ademis da la tabla

de costom unitarios, podemes reunir
los demés datos de] problema en

la siguiente tablas
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Ca.tidad deman.

dada por Tj 20

xiJ = No. de unidades que deberin transportards de Ai a T;

de manera que el costs da transports sea minimo,

Planteot La estructura de ests preblens es diferente a la de los an-

teriores y su solucidn 68y enh general, mis oomplicada debide al nimero
de incégnitas que intervienen., Sin embargo, obsérvese que los artiou
los considerados smon indivieibles, es decir los z, , dsben sexr nlimeros

enteros no-negatives, Fatonces el problema es ol siguientae:
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Solucibn por tanteos. E1l problema puede resolverss por tanteom,

en erte caso part;oular, 8l se obeserva que la suma de las exiatan--

olas en los almposnes es igual a la suma de lag osntidades deman-

dadas por lae tiendas. Entonces, podemos intentar una solucién que
satisfaga las igualdades en el simteme de restricolones para las
inoﬁgnitan. B84 empepamos por dntisfacer lag demandas mayoree al
menor oosto de transporte posible, encontramos la Bigulente solu
0ién en la queé se¢ han tomando an cuents luas existencias en almece-

nes y los constos de transportei

iendas Bxistencia en
almacones
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Resolver los siguientes sistemas de eousoionss linsales
por determinantes. (Regla de Oramer), :
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Bolucifn de este sencillo problema de transporte se deduce que bo 3 4
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siempre serd posible aplicer simple deduocidn légloa para oualq J 4 5

problema de transporte porque la sstructura del problema puede com- : 311 - Exg +x3 =1 gxl + x4 2 + Bx .= 2

4
plicarse demasiado. ‘ k"x'l cmytx bz e
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La generalizacién del problema de trensporie para o almacenes

1.1, Ayy soeey A yn tiendas T,, Ty seey T, ©° inmediata del s jemple

211-12+x3n21:4m5 *2.4 (xl+xg+13+14+zz‘5-3
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considerado y puede hecerse coOmo ejerciclo. ' 17 % 13 14 1'-1 212 x3+3;:4 415 -

1 Tdinsalag .
116 alptemas de ecuacinnes linzalef,
Temas Determinantes., Aplicscidn a ale \

xl—xz-l-xjn-x&-%zxfn..l

1. Encontrar el velor de los siguientes determinaniess 3. Resolver los sisiemas del problema anterior (2.1 a 2.4) por
ol m8todo de Uauses y el méiodo de Uauss-Jordén,
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Bjeroicio 47.

Temat Inversa de una matris por determinantes.
1., Verifioar, por comprobacién direota que A A' es una
matris simétrioas

1.1 3 1 & 1.2
g 10 1
3 1 2

2. Demostrar que la adjunta de ia adjunta de una matris

2 X2 es igual a 1a matriz dada,

3, Verifiocar el resultado del problema 2 para las matricest

o R

4., Verificar que la matrie idjuntg de 1a siguiente matris

3 X3 o8 igual & la matris dada.
" L4 -3 =3
Aw 1 0 1
4 4 3

5, fnoontrar la inversa de las sigulentes matrices por

deterninantes)

501 Ae- 3 -8
5 .4

Ejercicio 48.

Tema. Inversa por transformaciones elementales, Bolucidn de

sistemas de ecuaclones lineales cuadrados por la inversa -

1., Encontrar la inversa A'l de las siguientes matrices por
trangfornaoionaa elementales en hilerasi
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2, Resolver los piguientes sistemas de ecuaciones por la
inversa de la matris de coeficientes:

2.1 2!1 - 313 o ¢ 2.2 11 + 2:2 T |
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211 +2x, + x, = 5 x, +5x, + 5x3 .8

'

(:14-2!:2-0-:31-:4-1
{ X - Xy = 33 + x4 =0
2:1 tXy. =Xy X = 2
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